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Dragi bralci! 
 
Projekt DECA (Developing Climate Adaptation) se izvaja v okviru programa Interreg Europe in je namenjen 

podpori regijam pri krepitvi politik prilagajanja na podnebne spremembe. Poseben poudarek projekta je na 

vključevanju družbene pravičnosti v procese prilagajanja ter zagotavljanju, da so ukrepi oblikovani na vključujoč 

način in dostopni vsem skupinam prebivalstva. 

Prilagajanje na podnebne spremembe predstavlja pomemben okoljski in družbeni izziv. Novo poročilo Evropske 

agencije za okolje, objavljeno leta 2025, z naslovom »Družbena pravičnost pri pripravi na podnebne spremembe: 

kako lahko pravična odpornost koristi skupnostim po vsej Evropi«, poudarja, da morajo biti ukrepi prilagajanja 

zasnovani tako, da zmanjšujejo izpostavljenost ljudi podnebnim tveganjem ter hkrati preprečujejo poglabljanje 

obstoječih družbenih neenakosti. 

Poročilo potrjuje usmeritev projekta DECA, saj izpostavlja, da učinkovito prilagajanje zahteva upoštevanje 

različnih potreb skupnosti ter vključevanje ranljivih skupin v procese načrtovanja in odločanja. Po vsej Evropi se 

podnebni vplivi stopnjujejo, pri čemer so določene skupine prebivalstva – med njimi starejši, otroci, 

gospodinjstva z nizkimi dohodki, invalidi in sezonski delavci – pogosto bolj izpostavljene podnebnim tveganjem 

in imajo omejene možnosti za odzivanje nanje. 

Poročilo Evropske agencije za okolje analizira, kako je mogoče družbeno pravičnost sistematično vključiti v 

prilagajanje na podnebne spremembe na ravni EU, nacionalni, regionalni in lokalni ravni. Poudarja potrebo po 

usklajenem delovanju vseh ravni upravljanja, pri čemer ima regionalna in lokalna raven ključno vlogo pri prenosu 

strateških usmeritev v konkretne ukrepe. 
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V središču analize so štirje ključni sistemi, v katerih se podnebna tveganja in družbene neenakosti najizraziteje 

prepletajo: grajeno okolje, kmetijstvo in prehranski sistemi, vodna ureditev ter prometni sistemi. Analiza 
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potrjuje, da prilagajanje na podnebne spremembe ni zgolj okoljsko vprašanje, temveč tudi pomemben družbeni 

in gospodarski izziv, povezan s kakovostjo bivanja, dostopnostjo in socialno vključenostjo. 
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Priporočila poročila predstavljajo pomembno podporo ciljem projekta DECA, saj poudarjajo pomen razvoja 

učinkovitih, vključujočih in družbeno pravičnih politik prilagajanja, zlasti na regionalni in lokalni ravni. Poročilo 

hkrati izpostavlja več izzivov na ravni EU, vključno s pomanjkanjem namenskih finančnih instrumentov, 

odsotnostjo skupnega okvira za ocenjevanje pravične odpornosti ter omejeno razpoložljivostjo podatkov o 

družbeni ranljivosti. 

Projekt DECA na teh področjih prispeva k zapolnjevanju vrzeli z okrepitvijo regionalnih zmogljivosti, 

spodbujanjem izmenjave znanj in dobrih praks ter podporo pri razvoju vključujočih lokalnih in regionalnih 

akcijskih načrtov. S tem projekt prispeva k dolgoročno pravičnemu in učinkovitemu prilagajanju na podnebne 

spremembe v evropskih regijah. 

Dostop do poročila Evropske agencije za okolje, objavljeno leta 2025, z naslovom »Družbena pravičnost pri 

pripravi na podnebne spremembe: kako lahko pravična odpornost koristi skupnostim po vsej Evropi«, je 

dostopno tukaj: https://www.eea.europa.eu/en/europe-environment-2025/main-report  

 

 Kontakt 

Več o projektu DECA si lahko preberete na spletni strani projekta: https://www.interregeurope.eu/deca ali 

na spletni strani ENERGAP: https://www.energap.si/projekti/deca. 

Sledite nam in nas spremljajte! 

  
Energetsko podnebna agencija za Podravje 
Smetanova ulica 31, Maribor  
 
Telefon: 02 234 23 60 
e-pošta: info@energap.si 
splet: www.energap.si 
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